



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 赏天下

2021年5月19日

星期三

HEZE DAILY 第9100期 今日八版



菏泽通二维码

## 张新文到巨野调研民营经济发展情况

本报讯 (记者 胡德光)5月18日,市委书记张新文来到巨野县,深入部分民营企业,调研民营经济发展情况。他强调,各级各部门要着力提升服务意识,不断优化营商环境,推动民营经济高质量发展。

张新文首先来到佳和购物广场,详细了解企业生产经营和下步发展打算,勉励企业进一步优化管理,筑牢发展根基,切实做到既敢闯敢拼又蹄疾步稳。企业在发展壮大的同时,更要牢记使命和责任,为地方经济社会发展作出更大贡献。在恒业惠生、润邦食品,张新文走进生产车间,与企业负责人

深入交流,关切询问企业发展过程中遇到的困难和问题,希望企业坚持创新发展,强化上下游产业链衔接,做精做强主业。

张新文强调,各级各部门要着力提升服务意识,及时帮助企业排忧解难,全力支持民营企业发展。要不断优化营商环境,采取更加扎实有效的举措,推动惠企暖企各项政策落到实处,让民营企业有实实在在的获得感。要注重企业家培训,大力提高管理水平、增强品牌意识,为企业持续发展奠定基础。民营企业要坚定发展信心,保持战略定力,做优产品质量,提升企业核心竞争力,为全市经济社会高质量发展作出更大贡献。

# 市委常委会召开会议

## 传达贯彻习近平总书记近期重要讲话和重要指示精神

本报讯 (记者 胡德光)5月18日,市委书记张新文主持召开市委常委会会议,传达贯彻习近平总书记近期重要讲话和重要指示精神,传达学习全国巡视工作会议暨十九届中央第七轮巡视动员部署会议、全省政法队伍教育整顿推进会议和全省党史学习研究院(地方史志研究院)院长会议精神,听取我市推荐“两优一先”情况汇报,研究部署下步工作。市委副书记、市长张伦,市人大常委会主任尹玉明,市委常委出席会议。

会议强调,习近平总书记给《文史哲》编辑部的回信,深刻阐述了在新的时代条件下推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展对于坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量的重大意义,具有很强的理论性、实践性和指导性,为繁荣发展哲

学社会科学进一步指明了方向、提供了根本遵循。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记回信的精神实质,充分发挥我市传统文化资源优势,切实做好哲学社会科学工作,以实际行动树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。习近平总书记在推进南水北调后续工程高质量发展座谈会上的重要讲话,深刻阐述了南水北调工程一系列重大问题,为推进后续工程高质量发展指明了方向,为生态环境保护和经济社会可持续发展擘画了蓝图。各级各部门要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,自觉增强全局观念,扎实推进节水、管水、护水和水资源统筹等各项工作。要紧密结合“我为群众办实事”实践活动,推动解决民生热点难点问题。要大力推进中医药产业发展,坚持守正创新,推动传统

中医药和现代科学相结合、相促进,提升中医医疗服务能力。会议指出,开展“两优一先”推荐工作,对于增强党的创造力、凝聚力和战斗力具有重要意义。有关部门要高度重视,严格按照规定程序和要求做好推荐工作,积极宣传一批基层先进典型,激励广大基层党组织和党员干事创业、担当作为,为突破菏泽、后来居上不懈奋斗,以优异成绩迎接建党100周年。

会议强调,政法队伍教育整顿开展以来,全市各级政法单位认真贯彻落实习近平总书记重要指示要求,按照党中央决策部署和省委、市委工作要求扎实推进各项工作,取得了阶段性成效。各级各政法单位要进一步深化思想认识,健全责任体系,加大线索案件查办力度,深入推进顽瘴痼疾整治,确保政法队伍教育整顿取得扎实成效。

本报讯 (记者 胡德光)为加快全市经济高质量发展步伐,5月14日至17日,市委书记张新文带队赴深圳、珠海、广州开展招商活动,走访考察企业9家,成功签约项目5个、总投资40.1亿元,取得了丰硕成果。

深圳宝能集团是涵盖高端制造、国际物流、综合开发、民生服务四大业务板块,总资产9000多亿元的超大型投资集团。在深圳宝能集团,张新文一行参观考察了宝能汽车全球研发中心、宝能科技园,并与公司董事长姚振华等座谈交流。张新文说,近年来菏泽经济快速发展,“水陆空”立体交通网络加速构建,是一座充满生机活力的新兴之城。宝能集团的发展战略与菏泽的“后来居上”奋斗目标具有良好的结合点,合作前景广阔。座谈中,双方商定在原定未来食品药品科创产业园、汽车产业基地两个项目意向投资百亿元的基础上,进一步拓展合作范围,继续在航空物流、电子商务、医养健康、现代金融等领域深化合作。双方还就在菏泽设立宝能北方区域总部达成初步共识,一致商定组建专门团队跟踪对接,尽快签订合作协议,推进项目取得实质性进展。

在深圳劲嘉集团,张新文与集团总裁侯旭东就进一步深化合作进行座谈交流。目前,劲嘉集团在菏泽投资建设的劲嘉新材料工业园一期进展顺利,侯旭东表示满意,双方还就工业园二期建设,PBS可降解材料项目等进行了深入探讨。

由中国科学院、深圳市人民政府和香港中文大学共建的中科院深圳先进技术研究院,打造了以科研为主,集科研、教育、产业、资本为一体的微型协同创新生态系统。在深圳先进技术研究院,张新文与集成所所长李光林、中科院先进院所长毕亚雷等座谈交流,现场见证成武县与深圳先进技术研究院成功签约中科院创客项目。项目定位为“众创空间”,将建设一流的国际创客中心,为小微创新企业成长和个人创业提供低成本、便利化、全要素的开放式综合服务平台。

广东省联泰集团是全国知名的城市运营商,集施工工程投资建设、环境生态保护、房地产开发、园林绿化、文化等产业于一体。张新文一行走访了联泰集团,并与集团董事局主席黄振达座谈交流,现场见证成武县与联泰集团再生活性炭项目签约。

在华润三九医药股份有限公司,张新文一行参观了企业展厅,详细听取企业相关产品介绍,并与公司总裁谈英就在鄄城县投资高端生物医药项目进行座谈交流,见证了双方成功签约。项目总投资10亿元,将建设中药材产业园、中药饮片生产基地、区域型制剂中心。

深圳一电科技有限公司(AEE)是一家专注于装备级无人机系统、高端智能光电系统、高端碳纤维制品的智能制造企业,产品广泛应用于军用、警用、行业、民用等领域。张新文一行参观了公司展厅,并与公司总经理曾德森深入洽谈,现场见证了东明县与企业电子产业园项目签约。项目总投资10亿元,主要生产瀑布屏、智能家居人机交互屏等液晶高分辨率显示模组及CG盖板总成等产品,技术水平国内领先。

伟业控股集团是一家多元化、国际化的上市集团,主要以绿色人居产业投资与开发为主体,以产业运营、智能科技为两翼,布局绿色人居、智慧冷链、康养旅居、智能科技四大板块。集团拟投资8亿港元,在郓城县建设鲁西南农产品智慧冷链中心。张新文与公司董事局主席张伟进行座谈,详细听取项目策划,见证了郓城县与企业的正式签约。

珠海英搏尔电气股份有限公司是一家专注于电动汽车电机控制系统技术自主创新与产品研发的高新技术企业,产品广泛运用于新能源汽车、场地电动车等领域。走进英搏尔电气股份有限公司,张新文一行详细了解企业产品生产流程,并与公司董事长姜桂宾就企业在牡丹区投资的英搏尔电机电控产业园项目进行深入洽谈。

广东东海大集团股份有限公司是一家涵盖种苗、生物制药、智慧养殖、食品流通、金融等全产业链的高新农村企业集团,在国内外拥有350余家分子公司,是广东省千亿元目标企业培养对象。在海大集团,张新文与企业总经理薛华座谈交流,就共建生物制药研发基地和反刍饲料加工项目达成一致意见。

实现高质量发展,必须以高质量的项目做引擎。这次招商活动深刻启示我们,推动菏泽突破发展、后来居上,必须主动对标广州、深圳等改革前沿,瞄准长三角、珠三角等发达地区,加大“双招双引”力度,有目的建链、延链、补链,积极引进落地建设一批投资强度大、产出效益好、科技含量高的优质项目,筑牢高质量发展的产业根基。

牡丹区、定陶区、鄄城县、成武县、郓城县、市开发区及市发改委、市招商服务中心主要负责同志参加活动。

成功签约五个项目 总投资逾四十亿元

# 张新文带队赴广东开展招商活动

明年底完成第一次全国自然灾害综合风险普查任务

新华社北京5月18日电 (记者 刘夏村)记者从18日国新办举行的新闻发布会上获悉,第一次全国自然灾害综合风险普查的全国试点主体工作已经完成,普查工作即将在全国范围内全面铺开。

在发布会上,国家减灾委员会秘书长、国务院第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组办公室主任郑国光表示,5月下旬,国务院第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组将召开全国电视电话会议,对全面开展全国普查工作进行动员部署,到2022年底要完成普查任务。

郑国光进一步表示,今年年底要完成全国范围内的调查任务和122个试点县的风险评估与区划工作。明年上半年,地方的普查任务要基本完成。明年下半年,在国家层面开展分区域、分类型综合性的灾害风险评估和区划,形成全国尺度和跨省尺度的自然灾害综合防治区划,对普查工作进行总结,形成全国自然灾害综合风险基础数据库,形成一整套成果,使灾害综合风险调查、评估、区划等各项工作常态化、制度化,做到及时动态更新,持续发挥普查成果的应用价值。

## 村美民富产业兴 乡村蝶变入画来

### ——郓城县双桥镇坡里何庄村强组织兴产业促振兴纪实



森林氧吧绿树成荫,高效农业园内的精品水果令人垂涎欲滴,观光农业园内的果树花期游、知青庄园游等已经让人沉浸其中。漫步村庄,一排排整洁的房屋,家家户户收拾得干干净净,沿途路边、屋前屋后、鱼塘边、小溪边,目之所及



(详见第6版)

奋斗百年路 启航新征程·同心奔小康

# 美景入乡村 幸福咱乡亲

## ——定陶区马集镇袁堂社区打造省级美丽村居侧记

5月16日,记者漫步在定陶区马集镇袁堂社区,仿佛置身于一幅优美的田园画卷中;典型的鲁西南民居整齐划一;大街小巷,各种果树郁郁葱葱,长势正旺;房前屋后干净整洁,农户家中窗明几净;孩子们在广场上嬉戏玩耍,老人们坐在街心凉亭中交谈……

“这几年,村里的变化挺大的,新建了文化广场还有小亭子,栽了各种好看的绿化树,景色越来越美,环境也越来越好。现在,每周都有一天环境卫生集中整治日,大家都会自觉参与。”居民何茂强自豪地说。

聚焦生态宜居,该村加大对人居环境整治力度,粉刷墙面50000多平方米,硬化胡同64条,修建下水道2000米,安装栅栏5200米。同时坚持造林与造景并重,按照

“春有花、夏有荫、秋有果、冬有绿”的理念,加大村庄美化绿化力度。

“我们在大街、胡同、广场周边先后裁种柿子、蟠桃、女贞等果树,绿化树1万余株,打造绿化小景观5处,不仅美化了村庄环境,还增加了居民收入。”社区党支部书记何茂军说。

5月16日一早,68岁的刁海运扒拉了几口饭,匆匆出门了。不到五分钟,刁海运便来到了自家承包的葡萄大棚。

“头两年,不敢让它结太多,结多了会影响葡萄的品质。”刁海运一边修剪枝条一边和记者搭话,“去年社区建的阳光玫瑰葡萄大棚对外承包,大家听说这种葡萄市场前景好,都想承包,社区考虑到我是贫困户,就优先让我包了10亩。”因为刁海运

运动快,之前有果树种植经验,第一年10亩葡萄就卖了10万元,摘掉了贫困户的帽子。

“今年葡萄的产量会更高,如果价格好的话,收入还会比去年更高,感谢社区为我们铺的这条脱贫致富路。”

刁海运说的这条“致富路”,指的是袁堂社区推行的党支部领办合作社。“去年我们社区党支部领办土地股份专业合作社,流转500余亩土地,围绕阳光玫瑰葡萄、黄油蟠桃、芦笋等产业做文章,年可增加集体收入30万元,走出一条‘党支部+合作社+农户’的致富路。”何茂军说,“我们还依托产业园区打造景观带,将村内废旧坑塘改建成垂钓园,新建绿化小景观、农耕园等。下一步,我们将发展乡村旅游,以休闲旅游促发展,以农产品采摘助增收。”

“村里年底的时候,都开展好媳妇、好婆婆、好党员、五好家庭评选,并张榜公布,还会为评选出的好媳妇制作锦旗,敲锣打鼓送到其娘家。”袁堂社区妇联主席何秀敏说,“现在村里的媳妇比孝顺老人的多了,比吃穿的少了。”

每天一早起来,社区居民王娥干的第一件事就是把家里家外收拾一遍,再把大门口“美丽庭院示范户”的牌子擦一遍。

“2018年,我们专门请家政公司家居布置专业老师入户,手把手指导如何打造美丽庭院。王娥是第一个报名参加培训的,也是我们社区评的第一批美丽庭院示范户,现在社区20%的常住庭院都打造成了美丽庭院示范户。”何秀敏说。

通讯员 潘长琳 记者 刘卫国

## 省第八生态环境保护督察组向我市转办群众信访举报件(第7批)

本报讯 (记者 孔博)5月18日,省第八生态环境保护督察组向我市转办第7批信访件47件,涉及9个县(区),分别是郓城县11件,牡丹区10件,巨野县6件,鄄城县5件,东明县5件,定陶区4件,曹县3件,成武县2件,市开发区1件。

本批转办的信访件,涉及生态环境

问题68个。其中,大气污染问题29个、水污染问题22个、固废污染问题8个、噪声污染问题6个、其他问题3个。

当日,上述信访件已全部交办县(区)及市直相关部门。按照省生态环境保护督察组的要求,整改和处理情况将及时向社会公开。

## 山东省第八生态环境保护督察组信访举报件及边督边改公开情况(第一批)

山东省第八生态环境保护督察组向我市转办第一批信访件共计13件。截至5月17日18时,已全部办结。已办结的13件

(详见第7版)

# 生态环境保护督察进行时